

友礼是衢州

“衢州好孩子,长在中国南孔城;自幼学文明,事事都须讲有礼……”有礼儿童处处见,衢州处处皆友礼!

“叮铃铃……”又到了吃午餐的时间了,同学们排着队伍陆陆续续地去食堂用餐。大家像往常一样排队打饭,坐在自己的位置上津津有味地吃了起来。无论是狼吞虎咽的男生,还是细嚼慢咽的女生,没有一位同学不是光盘的,我在心里不禁默默地为同学们点一个大大的赞!心想:这文明有礼的劝导员是不是无用武之地了?等等,那是什么?只见杨同学的餐桌上有粒鸡骨正寂寞地躺

在那儿。我走过去还来不及开口,怎么?不见了?这是什么速度?“哈哈,这是衢州有礼的速度。”

清晨的阳光洒满整个校园,校门口电瓶车、汽车也像等待检阅的士兵安静有序地排列着,清洁的垃圾桶、红绿相间的大操场、显眼的友礼标贴……一切都显得井井有条。同学们之间也相互问候行礼。有礼、友礼,已经成了我们校园的一道亮丽风景。

在马路上,严格遵守交通规则,已经成为所有衢州人的自觉行为。记得有一次,我正有序通过一段没有红绿灯的斑

马线,这时两辆正常行驶的汽车朝我驶来,正当我犹豫是不是要停下来让汽车先过去的时候,汽车好像约定好一般,早早地在离我两米之外的距离停了下来,并招手示意让我先行通过,“斑马线 车让人”的友礼待遇使我情不自禁地朝司机叔叔们敬了一个标准的队礼。

“南孔圣地 衢州有礼”,让我们从点滴做起,从小事做起,将“衢州友礼公约”之花在社会的各个角落绽放!

开化县天地小学
五(4)班 张智恒
指导老师 余爱君



开化县华埠镇中心小学二(7)班 祝芷萱
指导教师 余斐

我的老兵爸爸

我的爸爸有“三重”身份,之前是一名人民武装警察,后来又成为了一名维和警察,而现在的他是一名移民管理警察,不过在我的心中他永远是一名崇尚光荣、意志坚定的老兵。

记得小的时候,我一直跟妈妈和外婆生活在一起,我很羡慕别的小朋友有爸爸陪他们一起玩。我便时常问妈妈:“妈妈,我爸爸呢?我想他陪我一起玩。”妈妈说:“你爸爸是一名军人,他有保卫祖国的使命,需要在边疆守护国门,所以他不能在家陪你玩,等你爸爸休假了,就能回来了。”那时我还小,记不得什么。听妈妈说,有一次爸爸休假结束后回部队,怕我伤心就没跟我说,害得我哭着找了一天的爸爸,那个时候我觉得他是个坏爸爸,不能和

别人的爸爸一样经常陪我玩。

上了幼儿园以后,我记忆犹新的是爸爸去非洲了,他主动申请参加了中国第四支赴利比亚维和警察防暴队,需要在非洲执行一年的维和任务,每次我们发视频的时候我会说:“爸爸你那里白天,我这里天黑。”爸爸也会分享当时在非洲工作期间的照片给我看,那边生活非常艰苦,没有我们祖国的高速公路和高楼大厦,只有泥路和集装箱板房,他们住在自己搭建的集装箱板房里,执行一趟任务300多公里的路程,需要开车颠簸17个小时。那里也没有春、夏、秋、冬四季,只有半年的雨季和半年的旱季,想吃新鲜的蔬菜需要自己种。那时的爸爸黑了也瘦了,妈妈有时候会看着照片落泪。从那时起,我开始渐渐地崇拜

我的爸爸。

爸爸是一名初中生,要想考进国家公务员是多么不容易的一件事情。在临考期间,他每天晚上要学习到半夜。通过不懈的努力,爸爸终于通过考试并成为了一名国家移民管理警察,我只想说:“老爸,你真牛!”

这就是我的老兵爸爸,他虽然不能经常陪伴在我的身边,但他时刻用自己的行动在教育我要做一个有理想、有目标、有恒心、有毅力的人,不忘自己的初心和使命。我会珍惜当下美好的时光,努力学习、奋发图强,长大后做一个和爸爸一样顶天立地的男子汉,保家卫国。

开化县北门小学
五(6)班 汪宇晨
指导老师 占银群

剥(bō)鸡蛋与剥(bāo)鸡蛋

你说“我会剥(bāo)鸡蛋”,我信!
如果你说“我会剥(bō)鸡蛋”,打死我也不信!

刚煮熟的鸡蛋一起锅就倒在冷水盆里浸泡。几秒钟后捞起来敲破蛋壳,立刻,马上,就能将蛋壳剥掉。

这是剥(bāo)鸡蛋,不叫剥(bō)鸡蛋!

如果你让煮熟的鸡蛋自然冷却后,再轻轻敲碎蛋壳,然后将蛋壳剥掉就不那么容易了。

不信,你试试!

你知道这是为什么吗?

关键因素是蛋壳与蛋清之间的那层膜。

你将刚煮熟的鸡蛋倒进冷水盆里,浸泡一阵后,那层柔软的薄膜受到强烈的热胀冷缩对抗,自然就贴附在了蛋壳上。这时候,你敲破蛋壳,蛋壳连带贴附在蛋壳上的那层膜很容易与蛋白(蛋清煮熟后的固体状态)分离,因此,也就很容易地将蛋壳剥下来了。

如果你让煮熟的鸡蛋自然冷却。冷却后,蛋白与蛋壳之间的那层隔膜依然紧紧黏在蛋白和蛋壳上。这时候,你想剥下蛋壳就不是那么容易了。如果你能将这层膜留在蛋白上,只把最外层的蛋壳剥下来,这就叫剥(bō)鸡蛋了。

剥(bō)鸡蛋比剥(bāo)鸡蛋难度大多了。你会剥(bō)鸡蛋吗?

老师告诉我这些道理的时候,起初,我将信将疑;后来,通过实践,我不得不信。我又仔细观察了身边许多剥鸡蛋的例子——的确,身边的人都只是会剥(bāo)鸡蛋,而不会剥(bō)鸡蛋!

开化县林山乡国芯希望小学
四(1)班 徐承灿
指导老师 戴金辉

跟人民币一起去旅行

小朋友们,你们知道一元纸币的背面是哪里吗?以前我也不知道,但我现在知道了,它是三潭印月。你们猜我是怎么知道的?哈哈,这还要从一次旅行说起。

那天是我有生以来第一次坐船,水上的风景和陆地上的风景可大不一样了,水轻轻地

拍打着小船的“身体”,小船摇啊摇,周围的风也像在“跳舞”。

终于我们到了小瀛洲岛,我看到了跟一元纸币后面一样的景观。三个小潭“站”在波光粼粼的湖面上,与雷峰塔遥相呼应,太美了!有一群可爱的小水鸟也在“逛”西湖,它们有

的在湖里捕鱼,有的在林中穿梭,还有的在岸边晒太阳,它们也被西湖的美景迷晕了吧。

真期待我的下一次人民币旅行打卡!

开化县天地小学
206班 张芯童
指导老师 程菲

